

警事

找人销分被骗3700元

本报沧州电(通讯员左添伟、周飞 记者代晴)日前,沧州市民张先生通过微信找人帮自己处理交通违法,没想到事没办成,还被骗了3700元。

3月12日10时,张先生向沧州市巡警三大队报警称,他买了一辆外地牌照的轿车,春节前到外地出差,回来后发现有异地交通违法记录。张先生向交警部门咨询后了解到,因为这些交通违法行为比较特殊,不能在本地处理。张先生平时生意比较忙,一直拖着没去办。

前几天,张先生在微信群里看到一个声称可以代办交通违法的账号,于是加了对方为好友。经过咨询,对方表示可以帮忙代办,但因为情况比较特殊,需要张先生先转给他3700元。

张先生感觉价钱也算合理,就通过微信将钱转了过去。两天后,张先生查询发现,自己的交通违法记录还没有处理,向对方询问,对方表示不太好办,让他再等两天,办不成的话会将钱还给他。张先生又等了几天,事情依旧没解决,而对方已将自己拉黑了。张先生拨打110报了警。

民警提醒市民,千万不要轻信所谓的“代人销分”的说法,不要輕易在微信、支付宝等平台给陌生人转账,以免上当受骗。

男子混迹网吧偷手机

本报邢台电(记者张会武 通讯员王飞 郭浩)3月14日23时40分,邢台特警支队一大队在邢台市桥东区某网吧抓获一名系列盗窃手机案的嫌疑人。

3月7日凌晨,一位市民在邢台桥东区某网吧上网时睡了一觉,手机就被偷走了。民警调取网吧的监控信息发现,有一名穿黑色羽绒服、灰色裤子的男子趁受害人熟睡时,将手机装进自己的衣兜里偷走。

民警正在调查此案时,邢台桥东区豫让桥附近的一家网吧又发生一起手机被盗窃案件。民警发现,两起案件系同一嫌疑人所为。根据嫌疑人在后一家网吧留下的上网记录,民警掌握了嫌疑人李某的准确信息。

民警对李某身份证上的家庭住址进行了调查,发现已经拆迁。在邢台市公安局情报指挥中心的协助下,办案民警对李某进行了跟踪,终于得到李某出现在桥东区某网吧的线索。民警立即赶到现场,将李某抓获。

经审讯,李某交代了他6次在网吧盗窃手机等财物的犯罪事实。目前,此案正在进一步调查处理中。

邢台邮政开办培训班



本报讯 3月12日,中国邮政集团公司邢台市分公司四级副及以上干部学习宣传贯彻党的十九大精神专题集中培训班在邢台市委党校开班。市分公司党委书记、总经理惠志林作开班动员讲话及辅导报告。市分公司党委成员、副总经理杨保家主持开班式。

据悉,此次轮训采取党委书记上党课、观看政论专题片、集中学习报告(党章)原文、专家专题辅导讲座、分组讨论领会、撰写心得体会“六结合”的方式进行。全市四级副及以上干部共56人参加培训。

羊圈里“淘”来的宝贝
捐给博物馆

黄骅市民向河北海盐博物馆“献宝”

3月8日上午,黄骅市民程帅、尹伟分别向河北海盐博物馆捐出了家中收藏的石权。这是继黄骅市民曹竹林捐赠的陶豆之后,河北海盐博物馆收到的又一组珍贵捐赠。曹竹林、程帅、尹伟受到河北海盐博物馆表彰。

本报驻沧州记者 代晴 通讯员 周如凤 文/图

羊圈“淘”来珍贵陶豆

黄骅市滕庄子乡中王曼村53岁的曹竹林是位收藏爱好者。20多年前,一个偶然的机,他在周青庄乡一个农家的羊圈里看到两件高脚杯状的器物。经询问,是村民随手扔的。曹竹林认出那其实是一对陶豆,将其买回家中。

曹竹林家中的藏品大都是这样自费“淘”来的,为此他花费了不少心血。曹竹林认为,文物承载着文化记忆,是公共财富。2014年,他向河北海盐博物馆捐赠了百余件藏品,大部分是黄

骅出土的陶器,其中最珍贵的就是这对陶豆。

陶豆是一种带高圈足的盘子,古时用于盛放少量食物,有时用作祭祀礼器,是古代灯具雏形。经省文物局专家鉴定,曹竹林捐赠的这对陶豆直径24厘米,高40厘米,底足直径20厘米,器形硕大,豆柄上有篆文,为河北地区罕见,填补了我省同时期这种器物器型的空白,对研究当地汉时期的经济和社会发展状况、陶制工艺等都具有历史价值。

两名村民捐出“传家宝”

在曹竹林的热心动员下,齐家务乡同居村的程帅、尹伟也献出了各自的“传家宝”。

“这件43斤重的石权,从我爷爷的爷爷那辈儿就有。爷爷小时候我家院里有好几个,如今只剩这一个,家人都叫它大秤砣。”29岁的程帅说,听说石权是古时称盐用的,放在家里也没什么用,不如捐给博物馆。

“我家也有一个,咱一起捐给国家吧。”听说程帅要捐出家里的石权,30岁的村民尹伟说,他家也有一个34斤的石权,是老辈子留下的。家人一致同意捐出来,发挥其应有的价值。

据了解,程帅和尹伟捐赠的这两个石权,是在明清时期长芦盐区中的第二大场——严

镇场的衙署所在地(现同居村一带)发现的,年代为明末清初。

石权是古代衡器,相当于天平的砝码。明清时期,石权在黄骅地区主要用于称盐,是官盐专卖的重要物证,是研究长芦盐业历史的重要实物资料。这两件石权填补了河北海盐博物馆馆藏空白,对进一步研究黄骅盐业历史沿革及经济社会发展状况具有重要价值,目前博物馆已设置专柜展示。

据介绍,河北海盐博物馆曾多次收到民间捐赠,其中尤以陶豆、石权最为珍贵。黄骅市民杨金槐曾捐赠民俗文物800多件,捐赠数量最多,也曾获得表彰。



曹竹林、程帅、尹伟获河北海盐博物馆表彰。



曹竹林捐献的陶豆。



程帅和尹伟捐献的石权。

邢台全城清理不雅广告

本报邢台电(记者张会武 通讯员王鲲)日前,记者从邢台城管部门了解到,邢台市城管局城管支队自3月中旬开始,将利用15天时间对沿街散发、乱贴乱挂以及在灯杆、楼体上设置的不雅广告进行全面清理。

3月15日上午,记者在邢台滨江路与祥和大街交叉口附近看到,城管工作人员正在对道路两侧墙面、线杆、灯杆

上的不雅广告、路标牌等进行清理。

记者随后跟随城管执法人员来到冶金路时代广场,有两个中年人正在利用过往车辆等红灯的时机,向车主们发放纸抽和打火机物品,这些纸抽和打火机上都印有带有挑逗性内容的不雅广告,执法人员对这些物品进行了查扣。

据城管执法人员介绍,近日邢台城

管部门正在对市区32条主要大街两侧的灯杆、楼体、门市橱窗等处张贴及沿街散发的不良低俗广告进行全面清理。截至目前,已拆除不雅广告牌20余处,查扣沿街散发广告行为15起。针对个别屡禁不止、屡劝屡犯的单位和个人,城管部门还将联合公安部门对其窝点实施严厉打击,从源头上根治“不雅广告”。

网上有人售卖新能源汽车“靓号”

交警:别上“黄牛党”的当

本报沧州电(通讯员孔大龙、孙德凤 记者李家伟)沧州市交警支队提供的数据显示,沧州市自从2月28日启用新能源号牌以来,已有306部新能源汽车号牌通过互联网与公安网注册使用。然而,有些“黄牛党”在网上售卖“特殊号牌”,交警提醒车主不要轻信。

日前有网友发现,一些“黄牛党”

在网上公开出售沧州新能源汽车“四连号”“五连号”车牌,每副号牌售价在5万元至8万元不等,还附有详细“教程”。

沧州市交警支队提醒广大新能源车主,在办理新车注册、转移登记、转入业务、换领号牌等业务时,提前向车管所工作人员或者上网了解选号流

程,不要相信非法中介有偿选取“吉祥号牌”之类的说辞。其实,“黄牛党”所谓“靓号”,也是用车主的手续在网上办理注册的。新能源号牌的所有号段均由省公安厅交警总队服务器统一管理,没有什么“特殊途径”。沧州市交警支队也将继续加大对“黄牛党”的打击力度,一经发现将依法严肃处理。